

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXI
NUMERO 6612

PALMA DE MALLORCA
SABADO 10 DE ENERO DE 1931

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO NUMERO 200

La enfermedad del Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo

Rogativa solemne en la iglesia de San Miguel

Ya desde el día 3 del corriente y en cumplimiento de la circular publicada por el M. I. señor Gobernador Eclesiástico, S. P., se han hecho en dicha parroquia las rogativas preceptuadas pidiendo al Señor alivie a nuestro amantísimo Prelado en la grave dolencia que le aqueja. A cuyo fin se han rezado cada día, además de una estación al SSmo., siete Avemarías y una Salve a Nuestra Señora de la Salud, a cuya imagen sabido es cuánta devoción profesa el Rdmto. señor Arzobispo-Obispo y con qué anhelo ha ido preparando la Coronación Pontificia de dicha Efigie.

Mas persistiendo en su gravedad el Dr. Miralles, e interpretando sin duda el sentir de muchas personas devotas de Nuestra Señora y amantísimas de nuestro Prelado, de acuerdo con el susodicho señor Gobernador Eclesiástico, se hará mañana domingo a las once y media en dicha parroquia una solemne rogativa, invocando especialmente la intercesión de la Virgen Santísima bajo el título tan dulce de la Salud.

Para ello, se hará exposición menor del SSmo. en el mismo altar de Nuestra Señora y se rezarán las Letanías de todos los Santos; y se cantarán luego siete Avemarías y una Salve, pidiendo al Señor, como se ha dicho, por mediación de la Virgen de la Salud, conceda la salud al Rdmto. señor Arzobispo-Obispo y no le prive de ser él, su devotísimo hijo, el que coloque sobre las sienes de tan venerada Imagen la corona de oro y pedrería que se está preparando.

Es de esperar que cuantas personas han contribuido con sus donativos para dicha corona y con gran deseo desean la llegada del día de la coronación, cuantas desfilan cada día ante el altar de la Señora en súplica de gracias espirituales y temporales, y, en general, cuantas

deploraríamos la muerte de nuestro venerado Pastor, aendan el día de mañana a la iglesia de San Miguel y unan sus oraciones a las de los sacerdotes, de mandando al Señor y a la Virgen de la Salud el restablecimiento del Rdmto. Arzobispo-Obispo.

Salida

En el vapor "Rey Jaime I" salieron anoche para Barcelona, el M. I. señor don José Riera, Canónigo y el Dr. don Francisco Ortega de la Lorena, Mayor-domo y Secretario que fueron del Dr. Miralles durante su Pontificado en aquella Diócesis; y el Dr. don Luis de F. Xiró, Rector de la Real Parroquia de La Bonanova en San Gervasio, antiguo e íntimo amigo de nuestro Prelado, los cuales han pasado 8 días en esta ciudad con motivo de la dolencia que le aqueja.

Les despidieron, en nombre de S. E. Ilma. sus hermanos don Sebastián y don Juan y el Pro-Secretario de este Obispado M. I. señor don Juan Rotger, don Rafael Colomina, don Joaquín Aguiló, don Luis Juan Ribas, el P. Superior de la Misión y otras muchas y distinguidas personas.

Un cablegrama

Se recibió en la Secretaría de Cámara, ayer tarde, un expresivo cablegrama del primer Teniente de Alcalde de la Ciudad Condal señor Martínez Domingo expresando que, al encargarse accidentalmente de la Alcaldía su primer acto era en nombre de Barcelona y su Ayuntamiento hacer votos para que nuestro Prelado alcance la salud perdida e interesando noticias de su actual estado.

El parte facultativo de hoy

El parte facultativo de hoy dice lo siguiente:

"Los médicos no han modificado su pronóstico de gravedad."

fin de que sean modificadas, en el sentido que en la instancia se expresa, las bases para el concurso de comunicaciones marítimas entre Baleares y la Península.

Del Gobierno civil

El Capitán General, Sr. Marzo, visitó ayer al Gobernador civil, señor Manero.

La entrevista entre ambas autoridades fué muy afectuosa.

Ayer, por la mañana, debía entrevistarse con el señor Gobernador el Inspector Provincial de Sanidad, don Juan Durich.

Hemos tenido ocasión de hablar con dicho señor de la visita llevada a cabo en el caserío de "S'Horta de Felanitx", manifestándonos, que su impresión no había podido ser más favorable, pues había podido comprobar que no ocurría nada anormal. Casos de gripe con defunciones inmediatas no ha ocurrido ninguno después de los varios, aunque escasos, que se dijo registrados hace unos días.

En el lugar de referencia ha añadido el señor Durich, existen casos de gripe corriente, propios de esta época de grandes fríos, como los hay en otros lugares.

Por tanto no hay motivo de alarma

de ninguna clase, que, en estos momentos sería por completo infundada.

Con seguridad el señor Durich en su entrevista con el señor Gobernador se habrá expresado en análogos términos.

En el Ateneo

Las clases

Deseosa la Junta Directiva de que los socios y sus familias puedan empezar con el nuevo año sus estudios en las diferentes clases que sostiene esta entidad, ha acordado abrir nueva matrícula en todas ellas aun cuando sea preciso para ello que, como ocurre en las clases de inglés y francés, se forme un tercer grupo de alumnos, lo cual da idea del éxito alcanzado, debido especialmente a las excelentes cualidades del profesorado.

Las clases de referencia son las siguientes: Alemán, profesora Fr. Irene Fuchs.

Francés, profesora Mme. Inés Pochot.

Inglés, profesora Miss Margery Elliot.

Italiano, profesor don Juan Barceló.

Spanish Class for Foreigners. Rev. don Juan Barceló.

Contabilidad, profesor don Bartolomé Vives.

Corte y Confección, profesora doña Isabel Rosselló.

Labores artísticas, profesora doña María Aguado.

Solfeo y Piano, profesora doña Margot Cerón.

Taquigrafía, don Francisco Sagristá.

Estas clases son semigratuitas para los socios y sus familias y la inscripción puede hacerse todos los días de 7 a 8 en el local social Armengol, 1-1."

MUSICALES

Friedman en la A. C. M.

He aquí el programa que interpretará este gran pianista en la nueva Sala de la Asociación de Cultura Musical, (Salón Mallorca), el lunes, a las siete en punto:

I
Chacona, Bach-Busoni; Sonata en do menor, op. III, Beethoven.

II
Obras de Chopin: Polonesa en sí bemol; Nocturno op. 62; Dos Mazurkae, Balada; Cuatro Estudios, op. 25.

III
Estudios Sinfónicos, op. 13, Schumann.

IV
Noche en Granada, Debussy; la liggierezza, Liezt; Dos Danzas vienesas, Gaertner-Friedman.

(Piano Steinway, propiedad de la Asociación).

*
El pianista Ignaz Friedman es un antiguo discípulo de Leschetizky, que fué el maestro de Paderewsky. Está considerado como uno de los más grandes pianistas de nuestra época, habiendo hecho incontables tournées en todos los países del mundo. Viene a España por octava vez.

La Edición Hreitkopf de Leipzig, le encargó la revisión de la Obra completa de Chopin. Posteriormente ha revisado las obras de Liszt, por encargo de la Universal-Edition, de Viena, y actualmente prepara la de las obras de Bach.

Concierto de órgano

Los señores suscriptores de "Philharmonia" recibirán en sus domicilios las invitaciones para ellos y sus familias, para asistir al concierto

anunciado para el día 14, a las siete en la antigua sala de A. C. M. (San Jaime, 21).

En este concierto hará su presentación el "Cuarteto Vocal de Cámara" que interpretará ocho corales de Navidad de J. S. Bach, alternando con Preludios orgánicos del mismo autor, que ejecutará el organista Mn. D. Juan María Tomás. Forman dicho Cuarteto los Sres. Bartolomé Capó, tenor; Antonio Esteva, tenor; Bartolomé Martínez Bisbal, barítono; Jaime Escañellas, bajo.

El concierto será gratuito para los suscriptores de "Philharmonia" y sus familias. Los extranjeros transeuntes en esta ciudad, han de dirigirse al "Patronato Nacional de Turismo" o al Establecimiento "Guillermo Nell".

"La Santa Pagesa,"

Mañana, domingo, a las doce menos cuarto de la mañana, se hará en el Teatro Principal la segunda representación de la aplaudidísima comedia lírica en un acto, tres cuadros y gran apoteosis final, letra del laureado poeta don José María Tous y Maroto, música del prestigioso Maestro Baratta, titulada "La Santa Pagesa", en matiné para que puedan asistir los que no encontraron localización para la primera representación comerciantes, empleados y las personas de los pueblos.

En San Francisco

Función del Niño Perdido

Mañana, por la tarde, tendrá lugar en la iglesia de San Francisco, la tradicional función solemne llamada del "Niño Perdido", que costea la Venerable Orden Tercera.

Por la tarde, a las cuatro en punto, después del rezo de la Sagrada Corona, se leerán los datos estadísticos de la Hermandad y los nombres de los Terciarios fallecidos durante el año transcurrido, cantándose en su sufragio un solemne responso.

Mañana, domingo, a las tres de la tarde, en su templo en construcción del Ensanche se representará "La Adoración de los Santos Magos".

La entrada es libre y habrá bandeja con destino a las obras del referido templo.

En la parroquia del Sagrado Corazón

Mañana, domingo, a las tres de la tarde, en su templo en construcción del Ensanche se representará "La Adoración de los Santos Magos".

La entrada es libre y habrá bandeja con destino a las obras del referido templo.

Servicios de la Guardia civil

La Benemérita de los puestos de San Juan, Petra, Manacor, Campos y Sineu da cuenta al señor Gobernador de haber denunciado ante el Ingeniero Jefe de Obras Públicas a varios conductores de vehículos por infracción al Reglamento de Policía y Conservación de Carreteras.

—La del puesto de Andraitx da cuenta de haber denunciado a un individuo por uso indebido de armas.

—La de diferentes pueblos de Ibiza ha denunciado ante la autoridad correspondiente a varios individuos por uso indebido de armas.

—La del puesto de Binisalem da cuenta de la denuncia presentada por dos individuos contra un tercero, por haber recogido mayor número de pinos del monte comunal que los que, según subasta, le correspondían.

Notas al margen

Con muy buen acuerdo, se organiza para mañana, en Montesión, un día de desagravio, por el hecho vandálico de Gijón, con el que la magnífica iglesia de los Jesuitas fué bárbaramente, al estilo de la Semana trágica, profanada. Ello constituyó la nota anticlerical de aquellas jornadas, obra de ese tipo de mozalbetes, sin fé y sin honra, que va generalizándose en extensión alarmante, y que forma la célula vital de nuestro naciente comunismo. El hecho sorprendió a muchos que creen que lo anticlerical pasó ya de moda. Se equivocan. La revolución (excepto si tuviera el carácter de puro cambio de régimen) no respetará nunca a la Iglesia. Sabe demasiado que ella, con su doctrina, con su organización y con su constante labor, es el dique más formidable que se le opona, y no podrá menos de intentar destruirlo. El comunismo — y comunista fué el reciente conato — que no toca a la Iglesia, no sería viable. Opuestos diametralmente, sustentando principios antitéticos, donde está una no puede estar el otro: se repelen. Y de ahí esa espantosa, pero para el comunismo necesaria, ateización de las masas en Rusia.

Por eso, la defensa que, con mayor o menor ímpetu, se organiza, de personas y cosas, no puede dejar sin tutela a la Iglesia, que sufrirá las más tenaces embestidas, tanto más tenaces cuanto más rotunda será la proclamación que la misma haga de los principios que la revolución quiere arrinconar, supliéndolos con su credo horripilante. Lo fué, en alto grado el salvajismo de aquellos desalmados de Gijón. Pero quizás habrá servido para que muchos abran los ojos, comprobando, una vez más, que permanece vivo el antagonismo entre esas dos grandes fuerzas que se disputan el dominio del mundo: el catolicismo y el ateísmo, fuerzas que cada día se robustecen, determinan y amplían, repartiendo a los hombres en los dos solos núcleos que tienen razón de ser y cuyo choque, espiritual o físico, decidirá por mucho tiempo de la suerte de la civilización.

Es preciso unirse, espiritualmente al menos, a los actos de mañana. "Si una imagen del Corazón de Jesús — dice — se muy bien en las proclamas repartidas — fué ultrajada por un grupo de hombres

En la Casa de la Villa

El Capitán General en el Consistorio

Ayer por la mañana, el Capitán General Excmo. Sr. Marzo Balaguer, acompañado de su ayudante don Mariano Lamba, Comandante de Infantería, estuvo en el Ayuntamiento con objeto de cumplimentar al Alcalde, señor Suau.

La entrevista de ambas autoridades fué en extremo cordial agradeciendo el Alcalde, al general Marzo, su visita y expresándole la gran satisfacción de la Corporación y ciudad al tenerle nuevamente entre nosotros.

El general Marzo, que ha demostrado su amor a nuestra isla, al retornar nuevamente a ella, manifestó su complacencia por su regreso rogando al Alcalde saludase en su nombre a los señores concejales y ofreciéndose, incondicionalmente, para cuanto pueda redundar en beneficio de Palma.

El Alcalde acompañó al general Marzo en su despedida, hasta la escalera principal cambiándose entre ambos cordiales frases de afecto.

Las comunicaciones marítimas

El Alcalde, señor Suau, envió ayer copias de la instancia que fué aprobada por las fuerzas vivas de esta ciudad a los Alcaldes y Presidentes de las Diputaciones de Barcelona y Valencia y a las Cámaras de la Propiedad y de Comercio de dichas capitales, suplicándoles que la apoyen ante el Gobierno, a

sin conciencia, sin dignidad y sin fé, que otra imagen del Divino Corazón sea honrada por todo un pueblo digno y creyente. Todos los que puedan, deben anotar en su programa dominical la visita al templo de Montesión. Esto, no sólo constituye un desagravio al Señor, sino también una afirmación. Cuando la maldad atea, profanando las imágenes sagradas, expresa su odio, acentuemos nosotros nuestro amor. A medida que la revolución avanza en el progreso de su incredulidad, avancemos nosotros en el camino de la fé, purificándola, robusteciéndola, documentándola. Y, al encontrarnos mañana a los pies del Deífico Corazón, es posible que tuviera utilidad un rato de meditación sobre este punto: ¿ayudo yo a alguna de las causas lejanas de hechos tan vergonzosos? Feliz aquel que puede contestarse negativamente.

Un periódico católico alemán, el "Postzeitung" ocupase en un tema que, de vez en cuando, suelen tratar todos los periódicos católicos del mundo: la insuficiencia del apoyo que hallan en los medios católicos. Traducida a números, significa, allí como aquí, que la tirada de los principales diarios nuestros, sumada, no alcanza a la de uno solo de ciertos rotativos ajenos. Las cifras que el otro día publicó un rotativo liberal de Madrid acerca de sí mismo, son elocuentes. El hecho, desconcertante a primera vista, tiene bien clara la causa: Y es que una gran masa de católicos, en todos los países, trabajada por el materialismo, de mentalidad heterogénea cuyo análisis traería deprimentes sorpresas, se desvía de la prensa católica (cuanto más católica, más abierto es el desvío) y se acoge, especialmente, a la llamada prensa secular o indiferente. Si lo que anualmente dan, por ejemplo, las familias católicas de Mallorca, a esa Prensa, no se lo dieran y en cambio lo entregaran a la cuestación del "Día de la Prensa Católica" sucederían dos cosas. Primera, que esa cuestación — hoy tan reducida — rebasaría, sin duda, la cifra de 50.000 pesetas. Y, segunda, que darían un serio disgusto, a las empresas de que se apartarían. Es muy triste decirlo, pero la pura verdad es que, en España (en países no colectivamente católicos no puede afirmarse tanto) la Prensa neutra, contra la que tanto han dicho los vigilantes Prelados, vive, en gran parte, por el apoyo de los buenos. La demostración es de índole matemática.

Al hablarse de este asunto, suélese dar la impresión de no lamentar sino la mengua que con tal conducta sufre la Prensa confesional. Y eso es lo de menos. Lo grave es el daño que el lector católico, por la lectura de la otra Prensa, recibe, y el bien de que se priva por no leer el periódico católico. El diario alemán aludido, refiriéndose a este último punto, dice, con acierto: "No podemos trabajar en el espíritu de la cultura católica si sólo leemos periódicos que traten negativamente los hechos de la vida católica, sea silenciándolos, sea combatiéndolos." En efecto, en una época en que tan intensa es, y tan extensa, la actividad de la Iglesia, da pena el comprobar la ignorancia o deformado concepto que de ella tienen tantísimos católicos que no leen nuestros periódicos donde aquella prodigiosa actividad cuidadosamente se registra. Pondérase, más o menos, en la propaganda, el daño de la prensa mala. Pero pondérase muy poco, el bien que hace la Prensa católica, en su conjunto considerada. Y ese bien es inmenso, como pueden atestiguarlo aquellos que — pocos son, pero los hay — en su vida han leído sino periódicos abiertamente católicos, a los cuales deben en mucha parte, la formación de su recto criterio y el celo que sienten por la gloria del Señor. "Si los católicos — dice un colega francés comentando al colega alemán — cumplieran sus deberes para con su prensa, ¡qué poder alcanzaría ésta y cuánto bien lucraría para la Religión y para las almas!"

L E V I S

Los bellos oficios

Cueros repujados Lapayese

En el actual renacimiento del arte español en general, ocupan preferente lugar los bellos oficios. Industrias artísticas que florecieron en otro tiempo y que, después, por abandono o decadencia se fueron olvidando hasta borrarse casi por completo, vuelven ahora a surgir y a prosperar como si un misterioso aliento de esplendor hubiera dado nueva vida a los gérmenes de antiguas grandezas. Es como obra de milagro, de súbito aparecen artistas que parecen traer la misión de resucitar el genio de otras épocas.

De una de estas manifestaciones y de una de estas figuras renovadoras queremos ocuparnos hoy.

Se trata del ilustre artista José Lapayese. La fama que en poco tiempo ha conquistado este gran español es tan grande como merecida.

Lapayese es un verdadero creador a quien debe mucho el arte español contemporáneo; artista, culto, consciente de su misión, lleno de poderosas inspiraciones, de carácter múltiple, técnica completa, de estilo depuradísimo, abarca con su talento los más amplios horizontes en el campo de los bellos oficios. Lapayese, que ha realizado, sin embargo, su máxima autoridad a resucitar y dar nuevo esplendor a la obra de cueros repujados y polieromados, que antiguamente llegaron a la cumbre de la perfección de los guadaciles de Córdoba.

Gracias a Lapayese, este arte, casi olvidado, ha vuelto a renacer.

José Lapayese obtuvo un gran triunfo en la Exposición Nacional de Lieja (Bélgica) con la presentación de alguna de sus obras tan definitivas que entusias-

mó extraordinariamente al público y a la crítica de dicha nación.

El Jurado de la Exposición otorgó a nuestro artista el Gran Diploma (premio concedido a escasísimos expositores), y el Rey Alberto de Bélgica adquirió una de las obras expuestas para enriquecer con ella sus colecciones.

La admiración general se ha traducido en pruebas elocuentes; todo lo expuesto ha sido solicitado por los coleccionistas, y a buen seguro que las obras serán totalmente adquiridas. Es éste un triunfo español en el extranjero que, en verdad, debe enorgullecernos.

José Lapayese ha sido ya muy justamente laureado en España en la última Exposición Nacional de Bellas Artes, donde obtuvo una primera medalla en la Sección de Arte Decorativo. Un definitivo éxito logró también el año pasado con la Exposición que hizo en los Salones de los Amigos del Arte.

Actualmente prepara una admirable serie de lacas artísticas, originales y de estilo moderno, con otras de carácter antiguo, que presentará en Madrid en una Exposición particular.

En este notable artista se da el caso de una interesante dualidad. Parece que se han unido en su arte dos personalidades distintas. Hay en él un clásico, un gran artífice de otro tiempo que reconstituye la vieja sabiduría del pasado y vive en otras edades como en su propio ambiente; y al mismo tiempo, un hombre atento a todas las buenas orientaciones modernas, inquieto, de fina sensibilidad.

Luis León

Madrid.

Discurso del Conde de Romanones

He aquí un extracto del discurso que el Conde de Romanones pronunció en Sevilla:

Empieza diciendo que la emoción le invade ante esta acogida de los correccionistas sevillanos. Da gracias por el agasajo, que le permite ver con alborozo que las fuerzas liberales están intactas a pesar de las persecuciones de que ha sido objeto en los últimos tiempos. No se ha querido ver la nobleza de nuestra causa. Dice que no piensa hacer un discurso político.

Habla de los partidos políticos. Estos deben sufrir una transformación, pero no pueden desaparecer. ¿Dónde están los partidos que han de sucedernos y con qué fuerzas nuevas cuentan?

En tono humorístico agrega: Los partidos políticos desde los tiempos de Adán y Eva, han estado divididos así: liberales y conservadores, y nada más. Ahora no hay vida política ni partidos políticos bien organizados, ni régimen parlamentario. El Parlamento está en crisis, pero es culpa del sistema, de las organizaciones políticas. Estas no existen en realidad, no vemos quiénes hayan de sucedernos.

Afirma que hay que ir al Parlamento. Esto es una necesidad urgente. Mientras no se reuna el Parlamento, no se entrará en la normalidad. El Gobierno ha afirmado que tiene el deber y la obligación de ir a las elecciones. Los momentos actuales son muy especiales, y hay que animar el espíritu ciudadano. Las elecciones no deben ser ficticias.

tienen que representar la verdadera opinión nacional.

Los instantes actuales son de un gran confusiónismo y hay que salir de esta situación a todo trance.

Luego habla de las Cortes Constituyentes. Dice que las personas que las piden están equivocadas. ¿Cómo se va a pedir al Rey tal cosa? No se pueden convocar unas Cortes Constituyentes y al régimen monárquico. No se puede pedir al Monarca una cosa que no es suya, que no puede conceder. La Monarquía española es hereditaria; el Rey no hizo más que recoger una gloriosa herencia. Ni las Cortes ni las Constituciones del 39 y 76 concedieron Cortes Constituyentes. Esto sería un fracaso y sería caer en un abismo.

En las Cortes que se reúnan por las elecciones de marzo, se pueden buscar medios legales. Unas Cortes ordinarias pueden votar las Constituyentes.

Estas Cortes tienen mucha importancia, porque son las que deben liquidar los errores de la Dictadura y exigir las responsabilidades de todo orden. ¿Cómo se va a ir al Parlamento sin unas elecciones auténticamente sinceras, sin una representación que alcance a todos los sectores políticos? Este es el peligro, pues no hay que olvidar que es necesario ir a las Cortes, de convocar el Parlamento, el país no admite ya la Dictadura ni la revolución. Hay que dar libertad al Parlamento para que se pronuncie como desee. La herida de las lesiones recibidas, no está aún cicatrizada y hace falta calmar las pasiones. Sólo se remediará con unas elecciones puras.

Niega que los Gobiernos sean de partido. Los partidos si son de la política. Que no es lo mismo. El Gobierno actual dice que tiene solución para todos los problemas, y esto no puede admitirse. No puede haber un Gobierno de partido que no pueda hacer la obra tan extensa que se propone, sin la colaboración de los demás.

El Conde de Romanones hace a continuación una profesión de fe sincera y enérgica de su monarquismo. Soy amigo del Rey, dice, y nunca, en ningún momento, he dejado de ser monárquico, aunque las circunstancias y los tiempos me hayan obligado a parecer tibio en mi monarquismo. Soy monárquico y amigo de la actual Constitución. Nada de Cortes Constituyentes. No quiero hombres tibios en este aspecto. Los que duden de la Monarquía, que deserten y se vayan a otros bandos, porque en el partido liberal no queremos estar mezclados con ellos. (Gran ovación).

La Monarquía es única y no hay quien le pueda arrebatarse su popularidad aunque dancen en el equívoco los hombres que dudan. A España le hacen falta horas de paz y tranquilidad que exigen el desequilibrio que ha alcanzado en los últimos tiempos la política española. Hay que trabajar bien todos los liberales unidos, para lo que no se debe hurtar cualquier sacrificio que redundara en bien de España y de la Monarquía.

TAURINAS

Banquete de despedida a Quinto Caldentey

Con motivo de la próxima marcha de Quinto Caldentey a unas tierras que se han de celebrar por las dehesas salamanquinas, el jueves el Círculo Taurino Quinto Caldentey, obsequió a este joven diestro, su Presidente honorario, con una cena íntima, a la que asistieron muchos socios y simpatizante del torero.

Presidió el ágape, que fué muy bien servido por la forda "Las Palmeras"; Quinto Caldentey, con los presidentes de la "Peña Quinto" y el del "Círculo Taurino".

El acto que transcurrió en medio de una gran cordialidad y animación, tuvo por final una buena serie de brindis en los que se hicieron votos por la actuación del joven torero.

Quinto Caldentey agradeció este homenaje prometiendo que en la presente temporada hará cuanto esté de su parte para que estos votos puedan quedar cumplidos.

"Energía Eléctrica de Mallorca, S. A."

Debiendo cercarse en una extensión de 414 metros, los terrenos adquiridos por esta Compañía, situados en el Molino de Levante y punto denominado "Portichol", en los cuales debe emplazarse el edificio para Central de producción de energía eléctrica:

Se pone en conocimiento de los señores constructores, que en el domicilio social obrará el proyecto de cerca y plano correspondiente al mismo, a los que deberán atenderse cuantos desee acudir al concurso de referencia; habiéndose a la disposición de los interesados a partir del próximo día doce.

Palma, 8 Enero 1931. — El Director General, Ant. Roselló García.

Noticia

próximamente nueva exposición de fotografías por Rul-lan fotógrafo de la Exema. Diputación de Baleares.

Palacio-16

Teléfono-61

Novenario

DE

Santa Catalina Thomás

con meditaciones para todos los días de la novena

46 págs. en 8.º

30 céntimos

De venta: Imprenta «La Esperanza»

Miguel Valenti Mestre

MEDICO

Urología (Vías urinarias)

Ginecología (enfermedades de la mujer)

Tagamanat, 2ª pral. Du. 18 y 19

Blocs del Sagrado Corazón (en castellano y catalán)

de venta: Imprenta LA ESPERANZA



—Fijate, ¡como chuta!
—Tan débil y de pauperado antes, tiene ahora una fuerza enorme.
—Es que toma como nosotros el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

De cuantos se conocen, es el más eficaz y vigoroso contra

DEBILIDAD

AGOTAMIENTO NEURASTENIA

Producto inalterable, de efectos rápidos y seguros. Se toma en todas las estaciones del año.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

Habiendo creado desde primero de año una «SECCION DE FINCAS» dedicada especialmente a

COBRO Y ANTICIPO DE ALQUILERES Y ADMINISTRACION DE FINCAS

el

BANCO CATALAN HIPOTECARIO

la ofrece a todos los propietarios a quienes pueda interesar el nuevo servicio.

Dietario americano (Agenda de Bufete)

Una página por día 3'75 ptas.
Media página por día 2'25 id.

De venta Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

El entierro del mariscal Joffre

Ante la catedral de Notre Dame
 París. — Desde primeras horas de la mañana, la capital presenta un aspecto extraordinariamente imponente, con objeto de los primeros preparativos del entierro del mariscal Joffre. París sólo ha tenido un aspecto semejante cuando el entierro del mariscal Foch y de Victor Hugo.
 El cielo es bajo y gris, pero el frío no es muy intenso. Todas las tiendas y almacenes aparecen cerrados, siendo absoluto el paro del trabajo, incluso en la Bolsa y Bancos. Por todas partes se ven grupos de banderas envueltas con crespon.
 Una gran muchedumbre ha invadido las calles, haciendo difícilísima la cir-

culación. El público se dirige a la catedral de Nuestra Señora, que aparece severamente enlutada con colgaduras negras y plata.
 Frente a la catedral se ha levantado un gran catafalco de cuatro metros de alto, al que hacen fondo grandes haces de banderas enlutadas. Al pie del catafalco se han colocado varios cojines, sobre de los cuales figuran las condecoraciones del mariscal, su espada, sus kepis y su bastón.
 Las farolas cercanas a Nuestra Señora aparecen encendidas a media luz y envueltas con crespones.
La ceremonia religiosa
 París. — Mucho antes de la ceremonia religiosa la inmensa nave de Notre Dame comienza a llenarse de las personalidades francesas extranjeras que han ve-

nido a aportar al gran soldado el tributo de admiración y agradecimiento.
 A cada lado del túmulo toman asiento la familia del mariscal, los oficiales del Estado Mayor del mariscal y los médicos que le cuidaron.
 En la primera fila, ante el túmulo se hallan los miembros del Gobierno, el príncipe Leopoldo, el cuerpo diplomático los representantes de la ciudad de Londres, los mariscales Llautey, Franchet d'Esperey y Petain, numerosos generales, almirantes, diputados senadores, con sejeros, etc.
 Seis oficiales montan la guardia.
 En el coro se hallan, además del cardenal Verdier, el cardenal Binet, el Nuncio Apostólico, algunos obispos, entre ellos los de Estraburgo, Verdun, Orleans y Metz.
 A las nueve, el cardenal Verdier, se-

guido por el Capítulo metropolitano, recibe y conduce al jefe del Estado ante el coro.
 Inmediatamente monseñor Tissier, obispo de Charons, celebra la misa, mientras los coros interpretan cantos litúrgicos alternando con los grandes órganos.
 En el momento de la elevación las trompetas y clarines suenan.
 Después de la absolución dada por el cardenal Verdier, los asistentes se retiran profundamente emocionados por la ceremonia, mientras el féretro del mariscal es transportado a un armón de artillería y las campanas tocan a muerto.
El cortejo oficial
 Las tropas saludan el féretro cubierto con la bandera tricolor.
 Inmediatamente se forma el cortejo.
 A la cabeza marcha un pelotón de la guardia republicana a caballo, sigue una batería de artillería, un batallón de infantería con música, un destacamento de las Escuelas Militares, representaciones de todas las armas y a continuación destacamentos de los ejércitos aliados, especialmente del inglés y belga.
 Siguen los delegados de las asociaciones de ex combatientes, banderas de los regimientos disueltos. Luego el clero, los auditores de la Nunciatura, el cardenal Verdier, el cardenal Binet y obispos y prelados.
 Sigue a continuación el caballo del mariscal conducido por un simple soldado y el ayudante del mariscal.
 Detrás del féretro van los oficiales que llevan las condecoraciones del mariscal, los oficiales del Estado Mayor, representantes de la familia y médicos.
 Sigue el presidente de la República, descubierta, el rostro grave, acompañada del general Lasso, seguido del príncipe Leopoldo, Lord Turrel, Quiñones de León, embajadores y ministros extranjeros, presidente del Senado y de la Cámara, ministros subsecretarios, delegados oficiales de los ejércitos de Rumanía, Polonia, Checoslovaquia, Yugo eslavos, delegados civiles de los gobiernos y parlamentarios extranjeros, consejeros municipales y finalmente los miembros del Instituto de Francia.

te de la familia del mariscal y oficiales superiores de la guarnición de París.
 La última ceremonia religiosa tiene lugar entonces en la capilla de San Luis de los Inválidos.
 A las 14, el supremo adiós al mariscal ha terminado.
 Los oficiales del Estado Mayor se inclinan profundamente ante la viuda y luego se retiran saludando por última vez el féretro del jefe victorioso que es llevado a la cripta e inhumado provisionalmente.
 La viuda del mariscal permanece unos momentos rezando y luego se retira.
 El cardenal Verdier bendice al vencedor del Marne y luego el público es admitido a desfilar.
 El cuerpo del mariscal permanecerá en la cripta dos o tres meses hasta su traslado a Louvecienne.

HIPODROMO DE LA REAL SOCIEDAD HIPICA DE MALLORCA

Grandes carreras de caballos para el día 11 de Enero de 1931

La primera carrera empezará a las 10'15 horas

1.ª CARRERA de libre inscripción (Handicap limitado máximo 180 m.)—Distancia 1.700 metros—400 pesetas: 200 al 1.º, 100 al 2.º, 60 al 3.º y 40 al 4.º

N.º	Caballos	Distancia	Propietarios	Conductores
1 C	BO ABITA	1700	D. Sebastián Fiol Bauzá	D. Sebastián Fiol Bauzá
2 C	BRILLANTE	1740	D. Miguel Beltrán	D. Miguel Beltrán
3 C	GRANERITO	1770	D. Rafael Roca	D. Miguel Salvá
4 C	ROSALITO	1780	D. M. Riera	D. Sebastián Ferrer
5 Y	FATIMA	1820	D. Jaime Pizá	D. Miguel Guasp.
6 C	SALAITO	1820	D. Miguel Mas	D. Miguel Mas
7 C	FARITO I	1820	D. Francisco Serra	D. José Cañellas
8 C	PERDIDO	1860	D. Guillermo Torrens	D. Guillermo Torrens
9 C	CRESCO	1860	D. Miguel Crespi	D. Miguel Crespi

2.ª CARRERA Galope de libre inscripción (Handicap máximo 140 m.)—Distancia 1.300 metros—500 pesetas: 250 al primero, 125 al segundo, 75 al tercero y 50 al cuarto

1 C	MENSAURAH	58 k. 1300	D. Juan Riera	D. Juan Riera
2 C	LARITA	65 k. 1310	D. Lorenzo P. yeras	D. Galo García
3 C	NIRANI	60 k. 1340	D. José Busquets	D. Miguel Oliver
4 C	YAMPERI	60 k. 1340	D. Cayetano Pérez	D. Bartolomé Lull
5 Y	LILIANE II	58 k. 1390	D. Juan Lladó	D. Miguel Vicens
6 C	MARLY	58 k. 1390	D. Guillermo Pujol	D. Francisco Coll
7 C	LI KJANG	58 k. 1410	D. Francisco Clar	D. Luciano Adalid
8 Y	MAR CHICA	65 k. 1430	D. Andrés Obrador	D. Baltasar Vich

3.ª CARRERA (Regional) de libre inscripción. (Handicap limitado, máximo 180 m.)—Distancia 2.700 m. 800 pesetas: 400 para el Fondo de Fomento de Cría Caballar; 200 al 1.º, 120 al 2.º, 60 al 3.º y 40 al 4.º

1 C	FARAON	2700	D. Sebastián Fiol	D. Sebastián Fiol
2 C	DOLLAR	2710	D. Miguel Feliu	D. Miguel Feliu
3 C	DADOR	2710	D. Juan Suyelas	D. Juan Guasp
4 Y	ABADIA	2750	D. Guillermo Homar	D. Guillermo Homar
5 C	CAMALEON	2780	D. Jaime Roca	D. Jaime Roca
6 Y	ALMA	2790	D. Rafael Mayol	D. José Cañellas
7 C	AMOR	2830	D. Bernardo Nadal	D. Antonio Ripoll
8 Y	TRIANA	2830	D. Miguel Sampol	D. Bartolomé Estelrich
9 C	LITRI	2860	D. Bartolomé Bestard	D. Andrés Ripoll
10 C	RUSIN	2860	D. Antonio Matas	D. Rafael Matas
11 Y	DEFENSORA	2880	D. Sebastián Prohens	D. G. Prohens

4.ª CARRERA.—(De libre inscripción)—2.900 metros.—Handicap por sumas ganadas en primeros, segundos, terceros y cuartos premios durante los años 1929 y 1930. Las sumas ganadas en 1929 cuentan por mitad.—680 pesetas: 430 al 1.º, 170 al 2.º, 100 al 3.º y 70 al 4.º

1 C	RAYON D'OR	2900	D. Juan Gimenez	D. Emilio Gimenez
2 C	VERI VIDI VICI	2900	D. Vicente Escotó	D. Bartolomé Estelrich.
3 C	UNANN	2900	D. Antonio Fuster	D. Francisco Graciano
4 C	UTICA	2925	D. Juan Camps	D. José Cañellas
5 C	BRACONIER	2925	D. J. Bauzá Jaume	D. J. Bauzá Jaume
6 C	ATCHOUM II	2950	D. Rafael Jaume	D. Guillermo Col
7 C	FANTASIO II	2950	D. J. Valsdepadrinas	D. Jaime Valsdepadrinas
8 C	VOYOU	2975	D. Miguel Salvá	D. Miguel Mut
9 C	U. D. L.	2975	D. Pedro Rosselló	D. Andrés Ripoll
10 C	URANUS II	3000	D. Jaime Vaquer	D. Juan L. Llabrés

5.ª CARRERA de libre inscripción. 3.000 metros.—Handicap acumulable por sumas ganadas en primeros, segundos, terceros y cuartos premios durante el año 1930.—870 pesetas: 440 al 1.º, 210 al 2.º, 130 al 3.º y 90 al 4.º

1 C	US MARINES	3025	D. Gabriel Ferrá	D. Jaime Ferrá
2 C	BOST	3050	D. Bartolomé Fiol	D. Bartolomé Fiol
3 C	AMER PICON	3050	D. Pedro Ginard	D. Miguel Mut
4 Y	DUN LE ROI	3055	D. Bartolomé Moner	D. Francisco Graciano
5 Y	VERVEINE III	3060	D. Pablo Martín	D. José Cañellas
6 Y	BOLOGNE	3075	D. Pedro Costa	D. Miguel Guasp
7 Y	VULAINES	3100	D. José Campins	D. José Campins
8 C	VALSEUR II	3125	D. J. Bauzá Abraham	D. Bartolomé Estelrich
9 C	USKUB	3175	D. Antonio Estrades	D. Antonio Estrades

6.ª CARRERA.—(De libre inscripción).—2.700 metros.—Handicap por sumas ganadas en primeros, segundos, terceros y cuartos premios durante el año 1930. 1250 pesetas: 630 al 1.º, 310 al 2.º, 190 al 3.º y 120 al 4.º

1 C	SOLDAT	2725	D. Juan Guasp	D. Juan Guasp
2 Y	SABINE	2780	D. Nadal Orell	D. Antonio Ripoll
3 C	TENE BREUX	2785	D. Juan Jaume	D. Juan Jaume
4 C	VINICIUS	2790	D. Gabriel Ferrá	D. Jaime Ferrá
5 C	TIBERE	2790	D. Francisco Frau	D. Francisco Frau
6 C	BABA	2810	D. José Campins	D. José Campins
7 C	ROIULET	2810	D. Rafael Jaume	D. Guillermo Coll

Palcos sin entrada 10 pto.
Entrada Preferencie. 3 id.
Media para Sras. y niños 1 id.
ABONOS:
 Palcos sin entrada excluido el concurso hipico
 Boleto que se presente roto, bajo ningún concepto será abo a to.
 Los fallos del JURADO son siempre inapelables.

Entrada general 1'50 pto.
 id. id. para Señoras 0'50 id.
 Medias para niños y soldados. 0'50 id.
 Por un año. 150 pesetas.
 Por un mes. 20 id.

“Entre los que odian la paz,”

De “El Debate”:
 “Casi todos los jefes de Estados importantes han hablado de paz en estos días. Ha habido declaraciones espectaculares y rotundas como la del Duce, frente al micrófono, en la noche del día 1.º, y discursos mesurados y diplomáticos en los recepciones de París y Berlín. La lectura de tanto mensaje debería ser reconfortante y contribuir a suavizar la atmósfera de las relaciones internacionales. Porque en todos ellos se repiten las mismas ideas y hasta las mismas palabras: concordia amistad, ayuda, cooperación, odio a la guerra, buena voluntad recíproca y afirmaciones solemnes de que, para obtener el logro de las aspiraciones nacionales, no se recurrirá nunca a las armas. “L'Osservatore Romano” ha hecho notar que pocas veces el lenguaje de los hombres de Estado ha coincidido tan exactamente con las palabras y las ideas de paz verdidas desde hace siglos por los labios de los Pontífices.

Pero el optimismo desaparece si se estudia el efecto que esas frases pacíficas y cordiales han producido en la opinión, en gran parte de ella al menos.

Parece como si de nuevo hubiese sonado el clarín de la carga. ¿Qué maleficio encierran las palabras más altas que se escuchan siempre como mensajes de recelo, cuando no como expresiones de rencor?

Nadie ha dado crédito a las afirmaciones del vecino; nadie permite, que aunque sea pacíficamente, jurídicamente incluso, se discuta lo que él afirma como su derecho absoluto. El mero hecho de poner en tela de juicio un tratado se considera como una declaración de guerra. No aludimos—debería ser innecesaria la advertencia— a ningún país. La misma ira arde en los corazones de los vencedores y los vencidos. ¡Por eso esta acogida tristísima a los mensajes de Año Nuevo en 1931!

Un solo remedio para este mal tan grave: “Que se unan todos en pleno acuerdo de pensamientos y sentimientos, de deseos y de oraciones, de obras y de palabras; palabra hablada, palabra escrita, palabra impresa y esto constituirá una atmósfera de paz templada y seguramente bienhechora, que envolverá al mundo entero”. Este es el mandamiento del Papa a los seglares católicos en su alocución de Nochebuena; con estas palabras nos recomienda “un vasto y magnífico campo de acción”. De este modo, cuando desde los altos puestos del Estado se afirme la paz, se declare el propósito de no acudir a la violencia, estarán los corazones preparados para recoger esos consejos y aceptar sin reservas esos compromisos. Mientras tanto, los que predicen la paz podrán decir con el salmista “que se levantan contra ellos sin motivo”, pero es que predicen “entre los que odian la paz”.

En este momento una delegación de soldados del Alto Marne, deposita sobre el féretro un saquito de tierra de los campos de batalla del Marne recogida por ellos mismos.

En medio de un profundo silencio, Barthon, de cara al féretro del mariscal, pronuncia el discurso fúnebre.

Luego las tropas desfilan.
 A las 13'15, el féretro penetra en el patio de honor entre una doble hillera de banderas. Las verjas se cierran detrás del corto cortejo compuesto únicamente

LA CARTUJA
 Precios baratos
 Mire los escaparates

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Cambó en Madrid; conferencia con el Duque de Maura

El Infante don Jaime en Sevilla

El Duque de Alba y las futuras elecciones

La emigración española

Madrid, 10 (1'00)

Nota oficiosa del Ministerio del Trabajo

En el ministerio del Trabajo se ha facilitado una nota relacionada con la emigración española trasoceánica, en 1930.

Según las estadísticas que acaba de confeccionar la inspección de emigración, durante el año 1930 marcharon a países trasoceánicos, en condiciones legales de emigrantes, 41.390 españoles. Señala esta cifra una disminución, en relación con el año anterior, de individuos 8.822.

La repatriación ha aumentado, habiendo alcanzado, en el último año, la cifra de 41.351 individuos. Es la primera vez, desde que se lleva estadística, que aparecen igualadas la emigración y la inmigración.

La mayoría de los emigrantes se dirigieron a las repúblicas suramericanas y principalmente a la Argentina.

El viaje de Cambó

Madrid, 10 (1'00)

A consecuencia de un accidente ferroviario llegó con retraso

En el segundo expreso de Barcelona llegaron esta mañana el ex ministro señor Cambó, su secretario señor Nadal, su amigo particular señor Casabó y el alcalde conde de Güell.

Desde la estación el señor Cambó se dirigió al Hotel Ritz, donde se hospedó.

Dicho segundo expreso llegó a Madrid con retraso a causa de que por descarrilar un vagón del primer expreso de Barcelona tuvo que detenerse el convoy, originándose gran alteración en la circulación de trenes de la Red Catalana, donde ocurrió el accidente.

El primer expreso se volvió a detener en Alealá a causa de una avería en la máquina.

La actualidad política

Madrid, 10 (1'00)

Conferencia de Cambó y Maura — Lo que dice el secretario de Cambó

Poco después de llegar al Hotel Ritz, al medio día, el señor Cambó llegó el duque de Maura. Ambos políticos celebraron una detenida entrevista, acerca de cuyos extremos guardaron absoluta reserva.

Después de descansar, el señor Cambó marchó al restaurant Lhardy, donde almorzó con varios de sus amigos políticos.

Por la tarde ha permanecido en el hotel, y no parece difícil que reciba otras visitas y celebre otras conferencias de interés.

Conversamos con el secretario del exministro regionalista señor Cambó, a quien expusimos la creencia de que el señor Cambó, después de otras entrevistas políticas, visite al jefe de Gobierno y a algunos ministros, probablemente al señor Matos.

El señor Casabó nos manifestó que no lo consideraba descabellado y mucho menos teniendo en cuenta que en su viaje anterior hizo el señor Cambó visitas análogas.

Nos añadió el señor Casabó que el exministro regionalista permanecerá en Madrid hasta el martes, siendo posible que haga algunas declaraciones políticas.

También hablamos al señor Casabó de la posibilidad de que surja en

la próxima semana una crisis ministerial, para ir a la formación de un gabinete de concentración nacional, o por lo menos para reforzar el actual con diversos elementos, y le preguntamos si conocía el pensamiento del señor Cambó sobre este propósito.

El señor Casabó nos respondió manifestando que no podía contestar en ningún sentido, ya que sólo tenía conocimientos, como nosotros, de tales rumores.

De la breve conversación hemos podido deducir que la próxima semana puede resultar muy interesante para el desarrollo de la política española.

El presidente suspende la audiencia señalada

El presidente del Consejo permaneció esta mañana en su despacho, sin recibir visitas. Suprimió también la audiencia militar que tenía señalada.

Manifestaciones del ministro de Instrucción Pública

El ministro de Instrucción Pública manifestó a los periodistas esta mañana que las noticias que había recibido de algunas universidades daban cuenta de que la tranquilidad era completa. De otras—agregó—no he recibido noticias, pero supongo que el orden es completo.

Declaraciones del Ministro de Estado

Madrid, 10 (1'00)

El Duque de Alba se muestra optimista respecto a las elecciones

El diario francés "L'Intransigent", publica unas manifestaciones del ministro de Estado, señor Duque de Alba, hechas a un redactor del mencionado periódico:

El duque de Alba dijo—entre otras cosas— lo siguiente:

¿Quiere usted que le diga mi convicción?

Los españoles piden tranquilidad y paz antes que República.

Además yo no creo que la República pudiera satisfacer a España ni darle tranquilidad; se lo digo a usted sinceramente.

Los ensayos de República que intentamos hace más de medio siglo, fueron desastrosos.

Ya sé que sopla actualmente un viento de revuelta venido del Este. ¿Es un viento de felicidad?

No. Yo no deseo eso a mi país, porque le amo demasiado para ello. Además, el español es individualista en grado sumo.

El periodista preguntó: ¿Cuál es la tarea más vital del Gobierno español?

Primeramente, restablecer el orden después de una Dictadura que, no lo olvide usted, fué popular.

Cuando el Rey creyó que la Dictadura debía terminar, puso fin a ella.

El Gobierno del general Berenguer, del cual tengo el honor de formar parte, prepara las elecciones que han sido fijadas para el primero de marzo próximo.

Algunas personas nos han reprochado nuestra lentitud, pero imagínese usted que desde hace siete años no había listas electorales y piense usted también en el tiempo que es necesario para restablecer esas listas

en todo el territorio español.

¿Puede usted decirme algo acerca del resultado de las elecciones?

No soy profeta, pero soy optimista y espero el voto del pueblo español con serenidad y confianza.

La crisis internacional que nos ha alcanzado en España, como ha alcanzado también a los demás países sobre todo porque, en cuanto a España, se registró últimamente una mala cosecha de aceitunas en Andalucía, y ello hizo que el descontento fuera mayor, pero hemos adoptado las medidas necesarias y nuestro presupuesto está equilibrado.

¿Y el Ejército, preguntó el periodista?

Fiel al Rey; yo lo sabe usted. Yo me limito a registrar un hecho.

Por último dijo el duque de Alba que la Constitución no será modificada, en lo que se refiere, por lo menos, a la soberanía de las Cortes y del Rey.

DE PROVINCIAS

SEVILLA

Llega el Infante don Jaime

Sevilla. — En el expreso de Madrid llegó esta mañana el Infante don Jaime acompañado de varios palatinos.

Fué recibido por las autoridades.

Desde la estación se trasladó al puerto, embarcando en el yate "Stephanotis", con dirección al coto de Doñana, del duque de Tarifa, donde se celebrará una cacería.

Están invitados numerosos aristócratas.

Ocho locos se fugan

Sevilla. — Del manicomio de Miraflores se fugaron ocho asilados, saltando las tapias del patio.

Más tarde se logró detenerlos a todos.

BILBAO

Ferrovionario muerto

Bilbao. — En una trinchera próxima a la estación de Izona, ha aparecido el cadáver del mozo del tren Ricardo Guinea, que había salido de servicio en el expreso de Bilbao.

Se supone que se cayó del tren produciéndose la muerte.

Se supone que se cayó del tren produciéndose la muerte.

CADIZ

Llegada de dos trasatlánticos

Cádiz. — De Génova, Marsella y Barcelona llegó el vapor "Colombo" con 413 pasajeros y carga abundantísima. Salió para Valparaíso. De Canarias llegó el vapor "Príncipe Alfonso" con 89 pasajeros.

LOGROÑO

Incendio de importancia

Logroño. — Comunican de Albedique que se declaró un violento incendio en una casa donde dormía Pelegrín Jalón, con dos criaturas.

Al verse rodeado de llamas Pelegrín demandó auxilio.

Logró salvar a las criaturas arrojándolas desde una ventana envueltas en colchones, a los convecinos, que les auxiliaron, y después se puso él en salvo, momentos antes de que se derrumbara la techumbre.

En los trabajos de extinción resultó herido un bombero, levemente.

La casa quedó totalmente destruída, muriendo muchos animales.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 10 (1'00)

Nombramiento

Se ha nombrado presidente de la Junta Central de Transportes al ingeniero de Caminos don Julián Soriano Urruchaga.

El partido nacionalista

El Centro Nacionalista Español celebrará una junta general preparatoria por la tarde para la elección de directivos.

Pronunciará un discurso el doctor Albiñana refiriéndose a los discursos de Bugallal y Romanones.

Los porteros de los ministerios

Los porteros civiles de los ministerios han publicado una nota en la prensa lamentando no hayan sido atendidas sus aspiraciones en el nuevo presupuesto.

Solicitan su equiparación a los porteros del Ejército y del Ayuntamiento.

Agresión

En el bar "Zaragoza" se hallaba anoche Antonio Tortosa Gil, de veintiséis años.

Súbitamente le agredió con una navaja Emilio Rosales Romero, de 25 años, hiriéndole de pronóstico reservado.

El agredido afirma que no conoce al agresor.

Este ha declarado que se equivocó.

Las suscripciones a favor de los leales

La suscripción para la guardia civil alcanza 621.246 pesetas y para los leales 199.563 pesetas.

La suscripción para las familias de las víctimas del cumplimiento de su deber, asciende a 200.981 pesetas.

Fallecimiento del periodista señor Quintero Martínez. — Su entierro fué una gran manifestación de duelo

Falleció en esta capital el prestigioso periodista católico don Ramón Quintero Martínez, muy querido en los círculos periodísticos.

El finado durante muchos años trabajó en el "Correo Español" y fué el primer director de esta Agencia de informaciones "Prensa Asociada".

Ayer tarde se celebró su entierro que ha constituido una sentida manifestación de duelo.

Discurso del Dr. Albiñana en el Centro Nacionalista

Con motivo de la renovación de la Junta Directiva del Centro Nacionalista, el Dr. Albiñana pronunció su anunciado discurso analizando en él los discursos últimamente pronunciados por los señores Romanones y Bugallal.

Después señaló, criticándolas fuertemente, las condescendencias que ambos partidos tuvieron con gentes de los partidos extremos a costa de la tranquilidad de la nación.

Aseguró que el partido nacionalista que cuenta ya con doscientos mil adeptos destruirá los focos revolucionarios salvando a España, al Rey, y a los sentimientos religiosos de la nación.

Al acto asistió numerosa concurrencia que aplaudió mucho al Dr. Albiñana.

Desde Barcelona

El Rector de la Universidad visita al Capitán General

Esta mañana celebró una larga conferencia con el capitán general el Rector de la Universidad, doctor Soler y Batle.

A la salida, el doctor Soler y Batle dijo a una comisión de estudiantes que aguardaban ser recibidos, que tenía muy buenas impresiones respecto a la petición que había hecho al capitán general.

Los reporters, al ser recibidos por el capitán general y preguntarle el objeto de la visita del rector de la Universidad, dijo que no era él, el indicado a hacer las manifestaciones que se le pedían; en todo caso, el rector ya lo expondría.

Los reporters indicaron al general Despujol que el rector a la salida de su despacho había dicho que salía muy bien impresionado de la entrevista, a lo que contestó el capitán general, ni afirmándolo ni negándolo.

El Jefe Superior de Policía a Madrid

Esta noche en el expreso saldrá para Madrid el Jefe Superior de policía de esta ciudad señor Toribio, quien permanecerá allí breves días.

Telegramas del Rey a la Guarnición y Somatenes

El Jefe de la Casa Militar de Su Majestad el Rey, ha remitido al Capitán general el siguiente telegrama:

"S. M. agradece su telegrama facilitado saludándole afectuosamente, así como a generales, jefes, oficiales, tropa y somatenes esa región".

Conflicto solucionado

El representante de la Casa Pirelli ha comunicado a las autoridades que en la fábrica que tienen en Marresa había quedado todo solucionado después de dos meses y medio que duraba el conflicto.

Han entrado todos los trabajadores, a excepción de unos 30 que no se han reintegrado a consecuencia de la marcha en el trabajo de casa, pero lo harían a la brevedad, quien sabe si a primeros de la semana próxima.

Un nuevo diario "Migdia"

Se anuncia para el martes la aparición de un nuevo periódico, redactado en catalán.

Lo dirigirá José María Masip y titulará "Migdia", siendo las doce y media su hora de salida.

Cambó salió ayer para Madrid

Anoche en el segundo expreso salió para Madrid el ex ministro regionalista D. Francisco de A. Cambó.

Robo en un tranvía

En ocasión de hallarse un tranvía, que hace el recorrido Sarriá-Avenida de Pearson, al final del trayecto, parado, esperando la hora de arrancar, y encontrarse en el interior del coche el cobrador y el conductor del mismo, se presentaron por ambas plataformas, dos individuos que, pistola en mano amenazaron a los empleados, obligando al cobrador a entregarles el importe de la recaudación, lo que aquél hizo.

La recaudación ascendía a once pesetas. Los atracadores se dieron a la fuga.

En el asunto interviene la autoridad militar.

Funerales por el general Joffre, en la Capilla Francesa

Esta mañana, en la capilla francesa, se han celebrado funerales por el alma del mariscal Joffre.

El templo presentaba brillante aspecto, figurando entre los concurrentes significados elementos de las colonias francesa, inglesa y belga, de esta ciudad.

En sitio preferente de la capilla se situaron el capitán general, gobernador civil, alcalde accidental, presidente de la Diputación, cónsules de Francia, Bélgica, Inglaterra, Italia y la mayoría del expresado Cuerpo diplomático en Barcelona.

El capellán de la Capilla Francesa leyó la oración fúnebre del general Joffre.

Incendio en Cornellá. — Durante los trabajos de extinción murió un obrero al estallarle un aparato extintor

En Cornellá, se declaró ayer un violento incendio en la sección de refinería que la C. A. M. P. S. A. tiene instalada en la calle de Arnaldo de Mercadé.

En los primeros momentos el incendio cobró gran incremento, debido a la fácil combustibilidad de los materiales que estaban almacenados amenazando con propagarse a los vecinos. Rápidamente se organizaron los trabajos de extinción, principiando éstos con el auxilio de aparatos extintores servidos por obreros de la refinería, personándose a los pocos momentos un retén de bomberos del puesto de Hostafranchs.

Durante estos trabajos, el obrero Francisco Orts, de 41 años de edad, tuvo la desgracia de que le estallara un aparato extintor en las manos resultando gravemente herido, falleciendo poco después.

El fuego duró largo rato calcándose las pérdidas en unas 25.000 pesetas.

Palou y Garí.

Del Extranjero

Declaraciones de Balbo sobre el raid de los hidros italianos

El viaje del "DO.X., gigante

De aviación

El vuelo de la escuadrilla italiana
Un avión que quedó rezagado
Roma. — Comunican de Natal a la Agencia Stefani que el capitán Donatelli, que como se sabe, se vió obligado a amarar en pleno Atlántico a consecuencia de una avería, ha reanudado hoy su vuelo desde Fernando de Noronha para Natal.

Declaraciones de Balbo
Natal. — El general Italo Balbo, ha declarado a un representante de la Agencia Havas que la salida de Bolama, se efectuó con una carga superior en 100.000 kilos a la que llevaron los aviadores Beires y De Pinedo.

La travesía ha sido de las más difíciles a causa de que durante 17 horas los miembros de las tripulaciones no pudieron ver ni la luna ni las estrellas, teniendo que orientarse solamente con ayuda de los instrumentos de a bordo.

Las incidencias que se han producido en Bolama estaban previstas.

Este vuelo era la primera travesía directa del Atlántico Sur, desde la que llevó a cabo el aviador Mermez.

El general Balbo ha confirmado que la escuadrilla italiana saldrá mañana con destino a Río y que hará escala en Bahía.

Llegada de Donatelli a Natal
Río Janeiro. — Avisan de Natal que ha llegado el hidroavión del piloto Donatelli, con el cual son once los aparatos llegados al Brasil.

Los cadáveres de los aviadores italianos
Bolama. — Han sido recuperados cuatro cadáveres de aviadores.

Otro de los cinco aviadores muertos ha debido ser devorado por los tiburones.

El record masculino de permanencia en el aire
Los Angeles. — Las aviadoras Trout y Cooper que intentan batir el record masculino de permanencia en el aire están volando desde hace cien horas.

El hidro gigante saldrá el día 1 de febrero para América
Hamburgo. — El comandante del hidroavión gigante "Do X" ha declarado que la aeronave reanudará su vuelo con

dirección a América el día primero de febrero próximo.

Notas sueltas

FRANCIA

El general Berthelot gravemente enfermo

París. — El general Berthelot ha pasado una noche tranquila.

El comunicado de la mañana dice que el estado del enfermo es satisfactorio desde el punto de vista quirúrgico.

El doble foco pulmonar sigue estacionario. El estado general del enfermo es grave.

INGLATERRA

Memoria de la Comisión Real de Transportes

Londres. — En la Memoria final presentada por la Comisión Real de Transportes, se hacen importantes recomendaciones para mejorar el sistema de transportes, incluso en lo que se refiere a las carreteras.

El informe dice, especialmente, que los automovilistas deberían pagar dos tercios del coste de los trabajos de conservación de las carreteras.

Refiriéndose a los tranvías, se considera como medio de transporte anticuado y se indica que deberían ser sustituidos por vehículos eléctricos con itinerario fijo.

Tratando de las carreteras, se propone la conveniencia de que se proceda a su reconstrucción sobre nuevas fundaciones, para que puedan soportar en buenas condiciones el tráfico de los transportes modernos.

Por último los ferrocarriles son objeto de algunas críticas por sus tarifas elevadas, así como por no reunir el suficiente confort para los viajeros, indicándose que los servicios suburbanos deberían ser electrificados y, al mismo tiempo, que se debería imprimir una mayor celeridad a todos los servicios.

ESTADOS UNIDOS

Los comunistas intentan asaltar el edificio del Ejército de Salvación

Nueva York. — En los tumultos promovidos ayer por los comunistas, la policía se vió obligada a desplegar gran energía para evitar un intento de asalto al edificio del Ejército de Salvación.

el mencionado orador, procesión, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

De Arte

La exposición Fuster Valiente

Como ya dijimos, esta tarde, a las seis, se inaugurará en las Galerías Costa la Exposición de pinturas del distinguido artista don Juan Antonio Fuster Valiente.

He aquí el catálogo de sus obras: 1.—Mañana de invierno; 2.—Astilleros en gris; 3.—Astilleros en gris; 4.—Astilleros en gris; 5.—Pino de las calas; 7.—Visión de Deyá; 9.—Visión de Deyá; 10.—La cala dorada; 11.—La cala dorada; 12.—el barco rojo; 13.—Deyá en gris; 14.—Deyá en gris; 15.—Sa "Vinya veyá"; 16.—La hora rosa; 17.—La Pedrisa; 18.—Atardecer; 19.—Amanecer; 20.—La Cala; 21.—Patio

Cuadros adquiridos por el Ayuntamiento
De la última exposición colectiva celebrada en las "Galerías Costa" han sido adquiridos por el Ayuntamiento cuatro cuadros pertenecientes respectivamente a los notables artistas señora Pilar Montaner de Sureda, señorita Rosselló y señores Ramírez y Nadal.

Nuestra enhorabuena a todos ellos.

TEATRO PRINCIPAL

Gran función para mañana a las 12 menos cuarto de la mañana
Segunda representación de la comedia de gran éxito

"LA SANTA PAGESA,"

Precios:

butacas sin entrada 2'50
entrada general 1'00
entrada paraíso 0'75

Adoración de los Reyes Magos

A causa del mal tiempo se suspendió la tradicional representación de "Adoración de los tres Reyes Magos", que la juventud de la Semana Devota del Carmen tenía anunciada para el día 6, festividad de los Santos Reyes, en el local del Templo Carmelitano en construcción.

Dicha representación se celebrará mañana domingo, a las tres de la tarde, si el tiempo lo permite.

Habrá sorteo de juguetes y de una preciosa imagen del Niño Jesús de Praga. Toda entrada estará combinada con dicho sorteo.

Los beneficios de esta función se destinarán a la construcción del templo a la Virgen del Carmen.

No ha de faltar ningún devoto de la Virgen, como tampoco los amantes de las tradiciones mallorquinas.

"Fomento del Civismo,"

Función teatral

El próximo lunes, día doce, tendrá lugar en esta entidad, organizada por la Sección de Declamación de la misma, una velada teatral, que promete verse muy concurrida.

En ella tomarán parte importantes elementos de la Sección y se pondrá en escena la hermosa comedia de Linares Rivas "Bodas de Plata" y el paso de comedia en un acto "Mala Memoria", original de los distinguidos autores Sres. Abatí y García Alvarez.

Podrán concurrir a dicha velada los señores socios, familias y personas particularmente invitadas.

La velada empezará a las seis y media. Habrá bandeja.

Clases de primeras letras

La Sección de Manutención de la sociedad "Fomento del Civismo", deseosa de proporcionar medios de instrucción a los hijos y socios obreros de la misma, ha abierto una matrícula para clase de primeras letras, que tendrá lugar de siete a ocho de la noche, en el local de dicha entidad, calle de Massanet.

Para detalles, en Secretaría, todos los días laborables, de cinco a siete de la tarde.

VIDA DEPORTIVA

R. S. Alfonso XIII y Lluçmayor F. C.

Mañana, en Lluçmayor, contendrán en partido amistoso, segundo de los dos concertados para el traspaso a las filas rojas del notable delantero Juan Tomás.

El partido será a beneficio de los jugadores del primer once local, y serán alineados los primeros equipos completos.

En Lluçmayor, este encuentro ha despertado un interés enorme, haciéndose grandes comentarios sobre el mismo, y recordándose, con satisfacción, el resultado del primer encuentro en el que sólo vencieron los rojos por un goal de diferencia (3-2).

Es muy probable que en las filas alfonsoinas de alineen los equipiers Tomás, Vidal y Ginard, a los cuales sus paisanos tienen grandes deseos de ver actuar en este encuentro.

Baleares y Atlético en Son Canals

Mañana, domingo, por la tarde, en partido de campeonato se enfrentarán en el campo de Son Canal, los primeros equipos del Baleares y del Atlético.

El encuentro que empezará a las tres menos cuarto, promete verse muy concurrido.

El Gobernador civil y el Colegio de Abogados

El Decano, señor Rosselló y Alemany le obsequiará con un té

El Gobernador Civil, señor Manero, abogado, tuvo la atención de llamar a su despacho al exsenador señor Rosselló y Alemany, Decano del Ilustre Colegio de Abogados para significarle sus deseos de conocer, personalmente, a todos sus colegas.

Ante estas manifestaciones del señor Manero, el señor Rosselló y Alemany, coincidiendo en este deseo, invitó al señor Gobernador civil, e invitará también a todos los abogados de este Colegio, a un té que en honor del Gobernador y sus colegas dará en el "Círculo Mellorquín", donde presentará, accediendo así a sus deseos, a nuestra primera autoridad civil a los abogados mallorquines complaciendo así la fina atención del Gobernador de querer saludar personalmente a sus compañeros de profesión.

TELEGRAMAS DE ESTA MAÑANA

Madrid, 10 (9'20)

Numerosos casos de peste

Constantina. — Se han declarado 43 casos de peste en los poblados vecinos. Naufragio de un vapor; la tripulación se ha salvado

Gijón. — Cerca del cabo de Peñas ha naufragado un vapor.

La tripulación se ha salvado.

Incendio en una fábrica de papel

Tolosa. — Se ha declarado un incendio en la fábrica de papel "La Esperanza".

Las pérdidas causadas por el fuego son importantísimas.

A 8 grados bajo cero

eTuel. — Se siente un frío intensísimo.

El termómetro marca 8 grados bajo cero.

Un robo

Se ha cometido un robo en un casa de la calle de Arrando.

Un premio de la lotería en América

Valencia. — El billete premiado con el segundo premio de la Lotería Nacional fué enviado a América.

Servicio de vapores

De Palma a Barcelona. — Todos los días a las 21.

De Barcelona a Palma. — Todos los días a las 20'30.

De Palma a Valencia. — Lunes, a las 12 y Miércoles, a las 19.

De Valencia a Palma. — Miércoles a las 12 y Viernes, a las 19.

De Palma a Ibiza. — Lunes a las 11 y Viernes a las 12.

De Ibiza a Valencia. — Lunes, a las 22

De Valencia a Ibiza. — Miércoles a las 12.

De Ibiza a Palma. — Domingos a las 24 y Miércoles a las 24.

De Ibiza a Alicante. — Viernes a las 21.

De Alicante a Ibiza. — Domingo a las 12.

De Tarragona a Palma. — Lunes a las 12.

De Palma a Tarragona. — Domingo a las 18'30.

De Mahón a Barcelona. — Martes y jueves a las 18.

De Barcelona a Mahón. — Miércoles y Viernes a las 18'30.

De Mahón a Alcedia. — Domingo a las 9.

De Alcedia a Barcelona. — Domingo a las 18.

De Barcelona a Alcedia. — Domingo a las 17'30.

De Alcedia a Mahón. — Lunes a las 6'50

De Ibiza a Barcelona. — Miércoles a las 18.

De Barcelona a Ibiza. — Martes a las 17.

De Palma a Mahón. — Jueves a las 20'30.

De Mahón a Palma. — Viernes a las 20'30.

De Ciudadela a Alcedia. — Domingo a las 18.

De Alcedia a Ciudadela. — Lunes a las 6'50

De Palma a Ciudadela. — Martes a las 19.

De Ciudadela a Palma. — Lunes, a las 18.

De Palma a Cabrera. — Martes a las 7 y Sábados a las 7

De Cabrera a Palma. — Martes a las 14 y Sábados a las 14

De Palma a Marsella. — Día 18 de cada mes a las 21.

— LA ESPERANZA —
LONJETA, 11 Y 13
Y REUS, 12 Y 16
TELEFONO, 200

PALMA DE MALLORCA

IMPRESOS DE TODAS CLASES

LIBROS

REVISTAS ILUSTRADAS

FOLLETOS

GRAN RAPIDEZ EN LA COMPOSICION

TIPOS SIEMPRE NUEVOS

TRABAJOS COMERCIALES

CARTAS

TALONARIOS

SOBRES

FACTURAS

CHEQUES

ACCIONES BANCARIAS

RECORDATORIOS

MORTUORIOS

Y DE PRIMERA COMUNION

TARJETONES

PARA BODAS

FIESTAS

NATALICIOS

TODA CLASE DE IMPRESOS

TARJETAS DE VISITA

PROGRAMAS

INVITACIONES

PROSPECTOS

CALENDARIOS

IMPRESOS DE GRAN MODA

CON TIPOS, ORLAS Y VIÑETAS

MODERNISTAS

REPRODUCCION DE FOTOGRAFADOS A UNA TINTA Y A TODO COLOR — TRICROMIAS —

— LA ESPERANZA —

LONJETA, 11 Y 13

Y REUS, 12 Y 16

TELEFONO, 200

PALMA DE MALLORCA

CUOTAS

FIJARSE BIEN

Por 174 pesetas, Guerrera, Dos pantalones, Tabardo, Corraje, Bolsa de costado, Morral de espalda, Bolsa de aseo y Correa de manta.

Para plazas montadas, incluyendo las polainas de cuero, 181 pesetas.

Se entregara a las 48 horas de tomar las medidas, si se desea.

Sastrería Militar

“El 13 de Septiembre del 28,,
SAN JAIME 19--PALMA

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Enero de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el día 18 de Enero, de Gijón el 19 y de Coruña el 30 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el 18 de Febrero.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el 5 de Enero, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 22 de Enero, de Valencia el 8 de Alicante el 9, Málaga el 10 de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New York y Habana. Próxima salida el 7 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el 25 de Enero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a Cuba New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 19 de Enero, de Valencia el 20 de Málaga el 22 y de Cádiz el 23 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el 21 de Marzo.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16 de Alicante el 17 y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de Febrero.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla—Orquesta, &c.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaçeli, 8.—Barcelona y en la Agencia en Palma de Mallorca, Plaza de Cort n.º 10.

Portland Artificial “Landfort,”
Grapiet-Portland “Valcarca,”
de la Fábrica de Cementos Valcarca
de
José Fradera
Rocalla

Bovedillas patentadas para la construcción de techos.
Canalones indestructibles que no oxidan ni alabea, como los de zinc, plomo, etc.
Depósitos para agua. Depósitos para waters, muy económicos.
Tubos para conducción de aguas.
Todo fabricado por Rocalla a base de cemento y amianto.

Alfredo Llompart

Avenida Alejandro Rosselló, 14
Almendros Desmayo

Los únicos que resistan las más fuertes heladas. Empiezan a florecer en Marzo.

Se venden injertados y dan fruto el primer año. Se sustituyen gratis todos los que no arraigan el primer año.

Lugar de venta.—Almacén de D. ALFREDO LLOMPART.—Avenida Alejandro Rosselló, 14:

Calefacción central

“Ideal Classic,,

No es una vanidad, sino una realidad.

Algo que interesa a usted conocer.

Un sistema de calefacción que se ha impuesto por las siguientes ventajas:

No roba el oxígeno a las habitaciones.

No produce polvo ni malos olores.

No emana el venenoso óxido de Carbono

Es económico en su adquisición, así como en su conservación.

Decídase a consultarnos y le facilitaremos informes y presupuestos gratis.

CASA BUADES

(Fundada en 1900 con nombre y marca registrada)

EXPOSICIÓN Y TIENDA

Plaza de Cort, 32-33-Entre Casas Singer y Tous

Almacenes Generales
OBISPO MASSANET, 36
Teléfono, 2-4-7

Fábrica
NUNO SANS, 9

Oficinas
BALMES, 56 y 61
Teléfono, 4-9-0

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado

(Fundado en 1910)

Salta al mediodía.—Extensa información de Baleares, Península y Extranjero.—Selecta y nutrida colaboración.

Precio de suscripción: dos pesetas al mes.

Extranjero: diez pesetas trimestre.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10

Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios Correo de Mallorca

y La Última Hora
Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS
Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

MUCHACHO

Se necesita en los talleres Gráficas Mallorca, Avenida del Conde de Salent núm. 37.

Pensión Villa-Rosa

Sucursal del Hotel Continental
50 habitaciones con agua corriente, Baños, Calefacción Central, Penión desde 7'50 ptas., calles Burgo y Massanet, esquina Olmos.

Por 35 ptas. cada uno

se alquilan dos entresuelos con agua corriente e instalación eléctrica. Informes, Obispo, 12.

AGRICULTORES

Almendros «Desmayos» legítimos 90 pesetas 100. Sin injertar 25 pesetas 100. Olivos «Arboquines» 50 pesetas 100 Vides americanas. Pida catálogo. Faltan representantes. F. Robres.—Hjar (Teruel).

Extravío

Día 22 de Diciembre último, se extravió, en el Predio Son Suau, de Manacor, una perra podenca, color blanco, pelo largo y obedece al nombre de «Vila». Se gratificará a quien la presente escriba en Montuiri: Calle Mayor, Gabriel Castellá.

Dependienta

Se necesita para comercio de Mercadería. Razón, Plaza de Santa Eulalia, núm. 10.

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas de calidad superior. Depósito en existencia de todas medidas. Casa montada con los últimos adelantos.

Jorge Mestre

Despacho y taller:
Calle Santiago Rusiñol, núm. 25

CALLOS?

UNGUENTO MAGICO

Usando solo tres días el pateado desaparecen totalmente los callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

Exigid

UNGUENTO MAGICO

En farmacias y droguerías 1'00 ptas. Por correo: 2 ptas. Farmacia Puerto, P. S. Ildefonso, 6 Madrid.

Desde Nueva York

Dogma católico y Credo español

Los últimos sucesos, que tan hondamente han perturbado la tranquilidad pública con estremecimientos de tragedia y constituido un escándalo y una vergüenza en nuestra historia contemporánea, han servido para ofrecer a la confederación de los ciudadanos de orden y de responsabilidad claras enseñanzas de lo que sería en nuestra patria el triunfo momentáneo del desorden y de la violencia del brazo de la infidelidad y del sectarismo.

La dirección que desde los primeros momentos tomó el movimiento revolucionario, ¿no les ha dicho nada a esos ciudadanos cándidos, de alma impoluta, que han sonado arcángelicamente en una república conservadora que respetara las características tradicionales del pueblo español? La causa del orden, de la propiedad, del respeto, de la tolerancia, de la moderación, de la autoridad serena y firme, de la justicia y de la religión no tendrán en España otro antemural contra las demasías de la violencia y de la revolución y contra los tenebrosos proyectos del pensamiento comunista que la firmeza de la Monarquía y la estabilidad del Trono. Todo lo que sea alejarse de ese centro vital de nuestra nacionalidad; todo lo que sea socavar los cimientos seculares de nuestra historia y hacer difícil e imposible el funcionamiento de los organismos del Poder, será dar nuevos vigores a los que acechan el momento de hacer saltar, hechos pedazos, las gradas del Trono y las aras del Altar. En contra de las griterías del tumulto opongamos las altas sonoridades de nuestras afirmaciones inquebrantables de Religión y de Patria cuyo abatimiento y total ruina han jurado los enemigos de fuera y los traidores de dentro.

La dolorosa experiencia de la semana trágica de Diciembre de 1930 habría de bastar por sí sola para obligar a muchos a desandar los peligros de una senda antipatriótica en la cual se encontraron voluntariamente perdidos en busca de una quimera política que todos saben como empieza, pero cuyo final de catástrofe nadie puede asegurar donde terminaría. Suplantado el Trono por una república en cuyo alumbramiento intervinieron todos los sectarismos políticos y religiosos, esa forma de gobierno repudiada por la mayoría del pueblo español, no se detendría en la ideología democrática del siglo pasado, sino

que caería instantáneamente en los abismos de la más espantosa de las modernas revoluciones sociales porque en sus entrañas se ocultarían los gérmenes destructores de los principios tradicionales en que descansa nuestra historia. Por encima de las cabezas de los padres de la república conservadora se levantarían a la hora del triunfo las manos armadas de los comunistas reclamando para su doctrina y en su propio beneficio el disfrute de un poder que es la negación de toda tendencia moderada y conservadora. Esa generación espontánea de republicanos conservadores, republicanzantes sexagenarios que han aparecido a última hora después de haber encaneído a la sombra de la Monarquía y de haber tocado con sus frentes las gradas del Trono, no logrará jamás saludar esa aurora que su despecho le hace esperar, porque las llamaradas rojas que iluminarían los cielos de la Patria martirizada les dirían bien pronto que un pecado de infidelidad nacional únicamente puede ser borrado con sangre y redimido con fuego purificador.

Tan sólo la fidelidad al Dogma católico y la profesión del Credo español pueden garantizar el orden y la paz. Ay del día en que ese Dogma y ese Credo pierdan su fuerza y eficacia en la conciencia del pueblo porque en ese instante se desencadenarían sobre nuestra Patria tales elementos destructores que el Soviet nos consideraría, dentro del desorden, una Potencia de primer orden.

Marcial Rossell

Hotel Ansonia, Dbre 1930, New York.

Destinos públicos vacantes

El "Boletín Oficial", en su número de ayer, publica la siguiente relación de destinos vacantes a proveer en concurso entre las clases e individuos de tropa.

Destinos de primera categoría: Cartero de Cala Ratjada, con 365 pesetas.

Peatón del extrarradio de Ciudadela, con 1.500 pesetas. Tiene la obligación de auxiliar en la conducción, carga y descarga de la correspondencia y efectos del servicio postal en las oficinas fijas y ambulantes y practicar cuantos servicios compa-

tibles con el suyo le encomienden los Administradores.

Peatón afecto a la Estafeta de Ibiza, con 750 pesetas.

Obrero Maquinista del Parque Intendencia de Mahón (Baleares), con seis pesetas diarias (primera categoría). Acreditar por certificado legal poseer el oficio de ajustador mecánico y conocimiento de motores. Que dará sujeto al Reglamento para el personal pericial contratado y filiado de 4 de enero de 1900 (C. L. número 2).

Mozo de oficios, con 2.000 pesetas anuales (tercera categoría).

Ayuntamiento de Palma de Mallorca:

Dos guardias urbanos de segunda, a 2.174,77 pesetas anuales (segunda categoría). Acreditar, por certificado legal, poseer la talla mínima de 1,667 metros y conocer el mallorquín. Dentro de las condiciones reglamentarias serán preferidos los que posean idiomas extranjeros.

Ayuntamiento de Binisalem:

Tres jornaleros de la Brigada sanitaria municipal, a tres pesetas diarias (primera categoría).

Ayuntamiento de Esporlas:

Oficial Sache y Telefonista, con 1.100 pesetas anuales (tercera categoría). Acreditar, por certificado legal, conocer el mallorquín.

Ayuntamiento de Lloret de Vista Alegre:

Oficial Sache, con 300 pesetas anuales (tercera categoría).

Peón-Guardia municipal, con 750 pesetas anuales (primera categoría).

Guardamontes comunal, con 75 pesetas anuales (primera categoría).

Ayuntamiento de Lluchmayor:

Guardia municipal temporero con 60 pesetas mensuales (primera categoría).

Macero, con 150 pesetas anuales (primera categoría).

Ayuntamiento de Llubi:

Sepulturero, con 1.000 pesetas anuales (primera categoría). Tiene obligación de permanencia continua en el Cementerio, cuidar el jardín y arbolado, limpiar las dependencias y fuentes y demás servicios que le ordene la Alcaldía.

Ayuntamiento de Mercadal:

Sereno de Fornells sufragáneo de Mercadal, con 850 pesetas anuales (primera categoría), el cargo llevará anejo el de sepulturero y encargado de cobranza de arbitrios de dicho sufragáneo.

FOTOGRAFADOS

PERFECTOS

Y

RAPIDOS

COLOR

Y

NEGRO

ROLDAN Y GAVALDA, S. en C.

Córcega, 195 y 197

Teléfono 70051

BARCELONA

COMPRO

Alhajas viejas de oro y plata
Dentaduras usadas.
Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

Vidriería, 26 al lado de la Churrería Bordoy.

Calendarios antiblasfemos 0'65 céntimos

De venta: Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11.

Vendo

piano usado marcha chassaigne. Informes antigua Casa Banqué Colón, 56, Palma.

Ayuntamiento de Santanyí:
Auxiliar del Maestro Nacional de niños, con 1.000 pesetas anuales (segunda categoría).

Dos Guardias rurales temporeros a 200 pesetas anuales (primera categoría). Prestarán servicio tres meses: de 15 de junio a 15 de septiembre.

Encargado del Cementerio Católico parroquial de San José, con 400 pesetas anuales (primera categoría).

Tintas 4001

Pelikan

Especial para estilográficas, en frascos de 20 cts. y 1'25 ptas.

Esta pones Pelikan para sellos de gomas, calidad inmejorable 3'00.

De venta: Imprenta La Esperanza, Lonjeta, 11

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 83

Toda hermosa

Novela original

DE

Adolfo de Sandoval

Anticuario del barrio de las Capuchinas, en cuya tienda tú y tú mamá habéis comprado muchas preciosidades: "dejemos que los muertos entierren a sus muertos."

—¿Y eso soy para tí, Gustavo, una muerta, nada más que una muerta? —clamó Leonor desoladísima! —¿Sólo una muerta?... —

—Sólo eso, Leonor, una muerta. —Y al decir esto Silva, el esquiloncillo de las monjas de Santa Ursula, y el toque del reloj de la Catedral, dando las cinco, parecieron sonar lúgubramente, a muerto.

—¿Pero no me dejas sincerarme, explicarme?... —

—Te pido yo explicaciones de ningún género, Leonor? —Y Gustavo hizo ademán de irse.

—¿Es que no quieres oírme, es que te vas?... —dijo angustiada. —Oyeme, que lo ruego, lo que quiero decirte, lo que debo decirte, aunque después me deslices para siempre. Oyeme, oyeme... —

—Habla, Leonor, —dijo él deteniéndose, —yo no puedo rehusar unos momentos de atención a una señorita co-

mo tú, mi novia, un tiempo, y pariente mía... Ni a tí ni a nadie; ni al más humilde de los humildes... Habla, te escucho. Pero cae la tarde y viene el crepúsculo; y pronto cerrarán las puertas del Mollete y todas las de la Catedral, y tendremos que irnos...

—¿Sé lo que hice, dejándome acompañar por Montesclaros, mi primer novio, y permitiéndole que me cortejara no tiene disculpa, lo confieso. Ni yo la busco ni se la da. Y sé lo que pasó después de que todo aquello pasó —y eso sí que pasó para siempre, y acá de lo que me contabas que el señorito Manterola había dicho en la tienda de antigüedades... no acierto a explicarme lo sucedido: ni acertaré nunca...

—¿Pasó, dices —interrogó el joven.

—Sí, Gustavo, pasó... Ni Fernando ni yo pudimos entendernos, cuando —y como te conté en nuestras noches de la reja, — fué el primer amor, ni tampoco ahora. Ni nunca, nunca podríamos entendernos; cóntate así... Antes de que yo volviese a Toledo, Montesclaros se había ido a Barcelona, donde está destinado; y se había ido lo mismo que se fué de mi reja cuando fuimos novios, sin habernos entendido...

—Sea como sea, Leonor, —dijo Gustavo, fingiendo saña, —tú me engañaste, tú me traicionaste, indignamente...

—¿Pero si yo no te engañé, ni pensé engañarte! —dijo ella, con un noble tono de sinceridad.

—¿Cómo, Leonor? ¿Más burlas so-

bre tantas burlas? ¿Más fina, más sangrienta ironía?... —

—Por Dios me oigan; —suplicó rendida, —no sé, no sé y pienso Gustavo, que no sabré nunca, por más que cavile y quiera recordar, lo que entonces pasó or mí... ¡Te hablo con el corazón!... Sabía, y tenía honor en ello, y en ello iban la complacencia el amor la felicidad toda de mi vida, y el encanto de ella, que tú eras mi novio, mi prometido, que a mi regreso a Toledo eso ibas a jurarme ante el Santísimo Cristo de la Vega, pero no en falso como a Inés de Vargas el capitán Diego Martínez, sino con toda lealtad y toda verdad.

—¿Qué recuerdos! —dijo apenadísimo Gustavo. —¿Qué recuerdos!

—Sabía todo eso; —añadió con pasión la señorita; —y, no obstante, pasó lo que pasó...

—¿Pero quieres volverme loco de remate, Leonor?... ¿Qué enigmas, qué terribles misterios son esos?... ¿O es que tú —y perdona que diga esto a una señorita, y más si esa señorita eres tú, —has vuelto de Burgos mal de la cabeza.

—¿Todo pudiera ser, Gustavo! —suspiró triste y resignada. —¿Puede que tú estés en lo firme!... Mas oyeme y resuelve después...

—Sí, te oíré Leonor; pero ya los guardianes de la Catedral han pasado dos veces por el Claustro, haciendo sonar clamorosamente el manajo de las

llaves, indicándonos que se va a cerrar. Y pronto tocarán a la oración.

—Pues mira, Gustavo, y déjame que me confiese contigo, —mañana mismo vendré aquí a confesarme con Manterola, — que te lo diga todo... La impresión que tuve al ver de nuevo al capitán de Estado Mayor, después de dos o tres años que no le había visto, ni sabía de él; su insistencia en acercarse a mí, y en desear hablarme, como un amigo antiguo de la familia, y no como un ex novio, — estas fueron sus palabras, y las condiciones que yo, tonta de mí le impuse; —algo que en esa aciaga hora —¿no dicen que la tienen todas las almas femeniles, aún las mejores? — me cejó del todo... no sé, no sé... todo contribuyó a que accediese, ofuscada e ilusa, a sus deseos de que me acompañase con mis amigas, y de que le permitiese hacerme la corte...

—¿Qué fué aquello, Gustavo?... ¿Fué el recuerdo de mis ensueños juveniles de los dieciocho o dieinueve años, y el de mi amor primero, bien poco afortunado? ¿Deseé el corazón, y sin darse cuenta; revivir aquel tiempo en que Montesclaros paseaba al pie de mis balcones y de mis rejas, cerradas hasta última hora, de día y de noche? ¿Me embriagó el recuerdo de sus cartas, de su presentación a mí, en un baile de trajes por Carnaval, en el palacio de mis tíos los marqueses de Miranda; de las noches del teatro en Burgos, oyendo los candenciosos versos de "Don Alvaro, o la fuerza

del sino", del "Trovador", o del "Zapatero y el Rey" de Zorrilla; de los "Misereres" de la Catedral en la Semana Santa, cuando él me acompañaba hasta mi casa al claro de la luna; del aroma de las violetas que me ofrendaba en tardes primaverales, en el Espolón?... ¿Qué fué, Gustavo?... Porque yo no acierto a explicármelo... ¿Qué fué?... —

—¿Lo sé yo?... Tú lo dices, derrochando poesía en tus palabras —contéstó irónico. —¿A mí qué?... —Y además de esto —prosiguió Leonor — debí ser una ráfaga, una nube, que me ofusó del todo, haciéndome olvidar, — mira si soy franca, — hasta de que tú estaban en el mundo y de Toledo, y de lo que me decías en tus cartas, que nunca he de devolvarte.

—Bien, haz lo que quieras... Más creo, Leonor, que ya me has dicho todo cuanto tenías que decirme, y te suplico que pongamos fin a esta entrevista, que a nada conduce, —dijo Gustavo displicente.

—¿A nada, Gustavo?... ¿Es que te niegas a oír mis explicaciones? —interrompió ella, con desconsuelo.

—¿Te las pido yo, te digo otra vez? —

—Pues concluyo, y sólo he de decirte que además de todo eso de que te hablabas, "de esa poesía", como tú me has dicho, yo debí padecer en los días aquellos una enfermedad como otra cualquiera, que me ofuscó, que me egó repentinamente, contra mi voluntad, sin yo quererlo, privándome de la memoria de

Teatrales

Dos comedias de Andreu Fontirroig
La compañía Catina-Estelrich, durante estas pasadas fiestas de Navidad ha efectuado una tournée por los más importantes pueblos de nuestra isla representando en ellos, alternativamente, dos comedias de nuestro estimado compañero en la prensa, el redactor de "La Almudaina" don Manuel Andreu Fontirroig.

El día de Navidad representó "Más alto que el amor" en el teatro de Esporlas y el día 26 en el de Montuiri, consiguiendo un clamoroso éxito y siendo la obra largamente ovacionada por el numerosísimo público que llenaba por completo dichos locales.

Después de haberse representado en Lluchmayor con gran asistencia de público y alcanzado un nuevo galardón, el día 27, tercera fiesta de Navidad puso en escena, en el teatro de Porreras, la nueva producción "El placer del sacrificio", con tan halagüeños auspicios estrenada en el Teatro Principal de ésta, conquistando autor e intérpretes grandes ovaciones.

El día primero de año, la representó en Campos del Puerto, estando el teatro abarrotado de público que aplaudió largamente la obra y su interpretación.

El público, que se percató de que el autor asistía a la representación reclamó su presencia en el palco escénico, ovacionándole calurosamente.

Exámenes extraordinarios

Aviso a los alumnos del Bachillerato
De orden del señor Director de este Instituto se pone en conocimiento de los alumnos del Bachillerato que:

Por R. O. de 3 de Enero del corriente año se autoriza a los Rectores y Juntas de gobierno de las Universidades y a los Rectores con los Directores de los Centros de enseñanza superior y Escuelas especiales dependientes del Ministerio, para conceder exámenes extraordinarios de asignaturas al final del primer semestre del curso, del 10 al 20 de Febrero, a los alumnos que razonadamente lo soliciten, que parezcan dignos de la gracia y a quienes falte una sola o a lo más dos asignaturas para terminar su carrera o grado de enseñanza. La solicitud circunstanciada previa se presentará en la respectiva Secretaría, en los días 15 al 25 de Enero.

La matrícula, con las características de la enseñanza oficial, se habrá de formalizar previa la concesión de la gracia en los días 1 al 10 de Febrero.—Palma de Mallorca, a 9 de Enero de 1931.—El Secretario, Emilio Rodríguez.

Boletín religioso

HOY, DIA 10
CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Asilo del Temple, que la Congregación de Hermanas de la Sagrada Familia dedica a sus Excelso Patronos Jesús, María y José.

OTRAS FUNCIONES

En el Convento de María Reparadora, empieza solemne Novena de Reparación que a Jesús Sacramentado dedican las Religiosas de María Reparadora y la Asociación de Señoras de la Adoración al Sagrado Corazón de Jesús con el Santísimo Sacramento en unión de María Reparadora. A las siete, Misa. A las siete y media, misa con Novena y acto de Reparación, exponiéndose a continuación el Santísimo Sacramento. Por la tarde, a las seis y media, estación, Trisagio cantado, Novena y sermón por el Rdo. P. Ramón Díez jesuita, acto de Reparación y Des-

agravio a Jesús Sacramentado, Bendición y reserva de Su Divina Majestad.

En la iglesia de San Juan, continúa el Triduo que la Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia dedica a sus Excelso Titulares. El sermón está a cargo del Rdo. P. Miguel Juan, C. R.

DOMINGO, DIA 11
La Sagrada Familia, y San Higinio, papa y mártir
CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia del Asilo del Temple, que la Congregación de Hermanas de la Sagrada Familia dedica a sus Excelso Patronos Jesús, María y José. Festividad de la Sagrada Familia. A las siete y media, Misa de Comunión general para los asociados y a las ocho y media, Misa rezada. A las diez y media, Misa mayor solemne, cantándose la "Te-Deum laudamus" de Perosi, en la que predicará el Reverendo Sr. don José Font y Arbós, Notario Eclesiástico.

Por la noche, a las seis y media, conclusión del Triduo con sermón por el indicado orador, Trisagio, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

El Ilmo. y Rdm. Sr. Arzobispo Obispo de esta Diócesis tiene concedidos 50 días de Indulgencia para cada uno de los actos indicados.

Los Asociados que con las debidas condiciones visiten dicho Templo, rogando por las intenciones del Sumo Pontífice pueden ganar Indulgencia Plenaria aplicable a las almas del Purgatorio.

Empiezan en la iglesia parroquial de Santa Eulalia que la Archicofradía de Hijas de María dedica a su Purísima Madre en su Inmaculada Concepción.

A las 7 y media Misa de Comunión general para las asociadas y exposición del Santísimo; a las diez y media, después de Tercia, Misa mayor solemne, predicando el Rdo. señor D. Valentín Herrero, Vicario de Alcudia. Por la tarde, los actos de coro. A las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio mensual de la Visita con sermón por el mismo orador de la mañana y reserva de Su Divina Majestad.

Nota. — Todos los fieles que con fesados y comulgados visitaren la capilla de la Purísima pueden ganar indulgencia plenaria.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica no habrá sermón.

En la iglesia Parroquial de la Inmaculada Concepción (Arrabal de Santa Catalina) a las siete, Misa de Comunión general para las Hijas de María.

En la iglesia de San Juan, fiesta que los Padres Teatinos y los Coros de la Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia dedican a sus Patronos Jesús, María y José. A las ocho, Misa de Comunión general con plática; a las diez y media, Misa solemne con sermón por el Rdo. P. Miguel Juan, C. R. Se cantará la Misa gregoriana del Mtro. Cerdó, alternando con el pueblo.

Por la noche, a las seis, rezo del Santo Rosario, sermón por el mismo orador, ejercicio y bendición solemne de Su Divina Majestad.

En la iglesia de Montesión el Apostolado de la Oración celebrará

solemnemente un Día de Reparación para reparar el sacrilego ultraje inferido a Jesucristo Nuestro Divino Redentor en la imagen de su Sagrado Corazón arrojado a las llamas por hombres impíos en la ciudad de Gijón. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general con plática que celebrará el Rdo. Padre José Marzo, S. J. Por la tarde, a las seis, rezo del Santo Rosario, sermón por un elocuente orador sagrado, Trisagio, acto de Desagravio y Letanía del Sagrado Corazón.

En la iglesia del Socorro, a las ocho, Misa de Comunión general para la Venerable Orden Tercera de San Agustín. A las diez, Misa con explicación del Santo Evangelio. Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario y a continuación la Novena del Niño Jesús de Praga y al Dulcísimo Nombre de Jesús, Titular del Colegio de Padres Agustinos.

En la iglesia del Convento de San Francisco, solemne función del Niño Perdido.

Por la tarde, a las cuatro en punto, después del rezo de la Sagrada Corona, se leerán los datos estadísticos de la Hermandad y los nombres de los Terciarios fallecidos durante el año transcurrido, cantándose en su sufragio un solemne responso.

Habrà luego breve plática alusiva al acto por el orador sagrado Reverendo P. Vicente Queralt, de la Misión.

Seguidamente, y siguiendo inveterada costumbre, se cantará la Sibilá, acabando con la adoración del Divino Niño de Belén, durante la cual la "Schola Seráfica" cantará escogidos villancicos.

En la iglesia del Convento de la Concepción, a las ocho Misa de Comunión general para la Asociación de Hijas de María. Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario y ejercicio de la Visita a la Santísima Virgen, con plática.

En la iglesia de las Teresas, fiesta mensual en honra de Santa Teresita del Niño Jesús; por la noche, después del rezo del Santo Rosario, ejercicio solemne.

En San Miguel, durante la misa de siete y tres cuartos, ejercicio del día 11, en honor de Nuestra Señora de Lourdes, con música y cánticos.

VISITA

A Nuestra Señora del Puig, en la parroquia de San Jaime.

LUNES, DIA 12

Santos Victoriano, abad y Arcadio

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia parroquial de Santa Eulalia que la Archicofradía de Hijas de María dedican a su Purísima Madre en su Inmaculada Concepción.

Exposición a las seis.

A las nueve y tres cuartos, Horas y Misa mayor solemne. Por la tarde, actos de coro. A las seis y media, rezo del Santo Rosario, Coronilla de las doce estrellas, sermón por el mismo orador del día anterior y reserva de Jesús Sacramentado.

Empiezan en la iglesia de San Antonio de Viana, en honra de su Titular, por varios difuntos. Exposición a las seis. A las diez, solemne Misa mayor.

Por la noche, continuación de la Novena de San Antonio con sermón

por el Rdo. Sr. don Francisco Sitjar, Pbro. y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia de Montesión, a las ocho, Misa y ejercicio en honor de Nuestra Señora del Pilar, en su capilla.

VISITA

A Nuestra Señora del Pilar en la iglesia de Montesión.

LA FILADORA

Gran Baratura en mantas de lana 6

TAURINAS

Jaime Pericás en Zamora

Hemos recibido las siguientes líneas: "El simpático y bravo becerrista Jaimito Pericás, ha conquistado un nuevo triunfo en la tienda de las reses del ganadero zamorano don Vicente Tomé. Nuestro joven torero hizo gala de un arte excepcional toreando con gracia y desenvoltura cinco novillas erales, recibiendo por sus faenas, los más cálidos aplausos de los asistentes al indicado tentadero.

El ganadero en extremo complacido por el valor y la simpatía del joven diestro mallorquín le invitó a las faenas del año próximo."

Noticias militares

Nombramiento. — Se nombra jefe segundo de Somatenes de las Islas Baleares, con residencia en Palma de Mallorca, previo concurso, al coronel de infantería don Aurelio Aguilar Lozano.

LA CARTUJA

Precios baratos

Mire los escaparates

Los Reyes en el Patronato Obrero

Mañana, domingo, a las cinco y media de la tarde, se representará en el Patronato Obrero la "Adoración de los Magos" por antiguos alumnos y elementos jóvenes de la cátedra actual.

La función teatral terminará con una representación cómica de las más acreditadas.

Notas de sociedad

Petición de mano

Ha sido pedida la mana de la bella señorita Amelia Forteza Rey, hija del Odontólogo don Ignacio, para el distinguido joven don Ramiro Sánchez Crespo, Abogado y Licenciado en Filosofía y Letras.

La boda se celebrará el próximo verano.

Enfermo

Se encuentra ligeramente indispuerto el joven doctor don Bartolomé Vanrell y Camps, Jefe de la Sección de Tuberculosis del Hospital Provincial.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

De viaje

En el vapor-correo de Ibiza y Alicante embarcaron ayer don José Casellas, don Francisco Servera, don Jaime Rull, don Lorenzo Roses, don Francisco Miró y don Antonio Benítez.

Anoche salieron para Barcelona, don Francisco Pujadas, don Luis Xiró, don José Riern, don José Reinés, don Juan Pizá, don Pedro Vidal, don Jaime Culla y don Alfredo Ruíz.

Después de haber pasado una temporada en esta ciudad, ayer salió para Alicante, con su esposa, el Jefe de Negociado, diplomado de aquella Delegación de Hacienda, don Raimundo Montis Moragues.

Esta mañana, a bordo de la motonave "Infante D. Jaime", han llegado, procedentes de Barcelona, don Ramón Blanco, don Luis Karakadze, don Car-

los Avellanet, el marqués de Zayas y don Germán Ballester.

Han llegado también todos los artistas de la compañía que dirige don Héctor Quiroga, a quien acompaña su hermana la actriz Camila Quiroga.

De Valencia han llegado a bordo del vapor "Jorge Juan" el comandante de Infantería don Benjamín Canet, don Edmundo García y señora, don Guillermo Ripoll y don Bartolomé Amengual.

También han llegado los señores marqueses de Mootezuma, que se proponen pasar aquí una temporada.

CASA MATONS

Sastrería a medida.

Sueltos y noticias

Alistamiento
Para ser alistado interesa se presente en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento el mozo Miguel Bosch Llobera, hijo de Francisco y Lacia, natural de Muro.

Bursátiles

BOLSA DE BARCELONA

Día 9 de Enero 1931

Table with 2 columns: Acciones Nortes, Alicante, Andaluces, Orenses, Coloniales, Chades, Explosivos, Filipinas, Platas, Transversal, Aguas, Docks, Gas y Electricidad

Monedas

Table with 2 columns: Francos, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos, belgas

BOLSA DE MADRID

Día 9 de Enero de 1931

Valores del Estado

Table with 2 columns: Interior 4%, Exterior, Amortizable 3%, Amortizable 4%, Amortizable 5% 1920, Amortizable 5% 1927 (con impuestos), Amortizable 5% (libre) 1927, Amortizable 5% 1917

Varios

Table with 2 columns: Acciones Banco de España, Arrendataria de Tabacos, Azucareras preferentes, Acciones Banco Hispano Americano, Cédulas Banco Hipotecario

Servicios de Correos

Administración principal: Soledad

De 9'30 a 13. Los días laborables.

Caja Postal de Ahorros y Reclamaciones

De 9'30 a 21. Los viernes no hay servicios.

Giro Postal

De 9'30 a 21. Los domingos no hay servicio.

Certificados

Lunes de 9 a 21'30 y de 17 a 1

Martes, jueves, viernes y sábados

9'30 a 21'30 y de 17 a 19.

Miércoles, de 9'30 a 12'30 y de 18

Paguetes Postales

Imposición de 9 a 11. Entrega de 13'00

Por la tarde. Lunes martes, jueves y sábados de 9'30 a 12'30 y de 17 a 18'30 y sábados de 18 a 19'30. Los miércoles a 13.

Lista de Correos

Por la mañana, Todos los días de 17 a 18'30.

LUISA RUIZ DE POVEDA

Profesora de piano

Pedro A. Peña, 24, Ensanche, (esquina a Luis Martí).